

**Az előfizetési ára:**

Egész évre . . . . . 5 ft — kr.  
Fél évre . . . . . 2 „ 50 „  
Negyed évre . . . . . 1 „ 25 „

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

az évre 4 forint, felévre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethetni egyes lapellátásokat venni lehet a hivatalban, **TRAUB B. és Társa, VALENTIN Károly, BOHM M., LUZSOVICS J., WEIDINGER N.** (Domjan I.) üzletében és a fődohánytözsdeben.

**Hirdetések:**

mindentörk árjegyzék szerint.  
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.  
Nyitlertben egy sor 10 kr.

# PÉCS

**Politikai vegyes tartalmu hetilap.**

**Hirdetéseket elfogad:**

**Külföldön:**

Barek J. és társa **Erfurthban**, Haasenstein és Vogler, Steiner A. **Hamburgban**, Daube G. L., Knoll Ignac **Frankfurtban**, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf **Bécs**.

**Magyarországon:**

Eckstein Bernát G. **Debrecenben**, A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá"-ja **Budapestben**.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája **Pécsett**.

**Kéziratok**

a szerkesztőségbe, Nepomuk-utca 29. sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem a latnak vissza.

**Perczel Miklós.**

Ha a közélet egyik vezérfigurát, ki egész életét a hazának, minden erejét hivatása köré és a közjóknak szentelte, leszólítja a végzet a tevékenység mezejéről, le a küzd-térről, melynek összes tevékenységét áldozá — a nemzet hálával, kegyelettel áldozik emlékének és elismeréssel örökíti érdemeit.

De vajmi ritkán van az, hogy az ember már életében részesüljön azok hálájában és elismerésében, kikért tett, hatott és alkotott; ritkán főleg akkor, ha letéve a kezében birt hatalmat és a vezéri pálcát, működésének új irányt kell adni.

Es ha a hála, a köszönet a haza és a közügyek szolgálatának szentelt fáradozásokért ekkor nyújtja az elismerés babérrát, ez lélekemelő momentum nemcsak azok szemében, akik teszik és adják, hanem az előtt is, kit a figyelem ér; mert szivindító tanúsága az őszetlen nagyrabecsülésnek, mely kimondhatatlanul jól esik az érdemet méltányoló polgárnak úgy, mint annak, ki abban részesül.

Midőn Perczel Miklós visszalépése általános sajnálkozást keltett s a személye iránti tisztelet és szeretet távoztaival oly meghatóan nyilatkozik városunk polgárainak; midőn büles kormányzatának érdemeit osztatlan elismerés övezi körül s ez külső jelekben is nyilvánul — oly jelenség az, mely örökre emlékeztessé teszi törvényhatóságunk történetében ez eseményt, mert csak ott, hol valódi érdem van, lehet a sajnálkozás általános, a hála kifejezése pedig annál értékesebb, mert azt nem egy kitüntető alkalom igényli s nem az ünnepeltetés külső csillámanak tekinthető.

Miért hatott oly leverőleg az a hír, hogy főispánunk megvált magas tisztétől? Mert az a szoros kapocs, mely működését kiválóan városunk érdekeivel s törekvéseivel összekötötte, oly rögtönözve szakadt szét és az egyetértő, szívélyes vonzalom, mely mindnyájunk szívében érette dobog, nem kötheti őt továbbra is ide, hozzánk. Jól tudjuk, hogy ha a cselekvés e terét el is hagyta, nevével a politikai téren, hazánk nagy kérdéseiben újra és ismét találkozni fogunk; hiszen ismerjük lángoló hazaszeretét, törhetetlen akaraterejét, soha meg nem szűnő tevékenységét; de fájdalom: ő megszünt a miénk lenni, nem többé a mi vezérünk!

Igy lesz az ő távozása a mi veszteségünk. Hogy mennyiben volt felmentése ez idő szerint szükségképeni politikai aktus, mily körülmények követelték, vagy mily előzmények idézték elő, azt nem fejtegetjük s nem is áll jogunkban kutatni, de kormányzati tényeknek a találgatásoknak, vagy viszont az érzelgésnek alig is van helye. E szűkbe jutnak itt önkénytelenül is Monstuart E. Grant-Duff angol író Deák Ferenc életrajzához írt e szavai: „Minden korban jó egy ily férfi történetét olvasni; de sohasem oly szükséges, mint most, midőn egy iskola keletkezett s nem kevés politikai befolyásra is tett szert, mely azon eszmét hirdeti, hogy a morálnak a politikához semmi köze s hogy a közvetlen eredmény egyedüli bizonyítéka az államférfiúi képességnek.”

Semmi esetre sincs tehát szükség a részvét és vizsgálatás szavaira; de híveinek szeretete bizonyára üdítőleg hat hosszú munkálkodásában fáradozó lelkének és csakhamar feltalálandja azt a tért, melyen áldásos működését folytathatja.

Perczel Miklósnak a nemzeti ébredés korszakában, úgy a szabadságharcban szereplését, hiven feltüntetni nem áll feladatunkban; de arra a tér is elégtelen. Hála Istennek, nem nekrológot írunk és eme szereplést a történet örökítendő meg, melynek dicső lapjain az 1848 emléke örökké élni fog! Hogy a hazának bátor harcosa volt és hű polgára ma is; hogy a nemzeti közszellem, a magyar nemzetiség és a haladás felébresztésének első bajnokaihoz tartozott; hogy szívét a honszerelm tűze gyújtá lángra

s dobogtatja mindig és mindenben; hogy neve multunk nagyjaival együtt fog említtetni; hogy alkotmányos érületében megővta szilárdan fel- és lefelé meggyőződésének erejét; hogy mint hazafi a legkitünőbbek közé tartozik — azt mindenki tudja széles e hazában!

Szabadelvű ember volt mindig, a jog- és vallás-egyenlőség igazi híve, kiben a negyvennyolcas idők demokratikus szelleme oly mély gyökeret vert, hogy az mindvégig sajátja marad; az amerikai időzés pedig azon meggyőződést érlelte meg benne, hogy nemzetünk szellemi fejlődésével lépést kell tartani az anyagi haladásnak is s így az ipar és kereskedelem fejlesztésére van égetően szükség. Bizonyos gyakorlati üzleti irány lőn sajátjává, ezt igyekezett érvényesíteni minden téren, de azért legfőbb gondjai közé tartozott a népnevelés és tanügy, egész napokat töltvén az iskolákban, hogy az ifjúságot buzdítsa, a tanítókat pedig bő tapasztalataival utbaigazítsa. Kevesen méltatták ez újabb jelmondatnak: „a munka nemesít” jelentőségét inkább, mint ő.

Hogy a gazdasági tért is előszeretettel mivelte, tudva van s megyénk gazdasági egylete is 1871-ben az ő felhívására és buzdítására létesült; ennek első közgyűlésén tartott elnöki beszédében mondá: „az öntudatos nemzeti lét első követelménye: becsülni, mívelni, hasznosítani azt a földet, melynek drágább kincse nincs a magyarnak.”

Alkotmányos érületének legszebb bizonyossága, hogy hatalmával soha vissza nem élt, pártüzelmekbe nem bocsájtkozott és főispáni állásában nemcsak elismerte a pártélet jogosultságát és kerülte tisztének tekintélyét a hatalom érdekében mérlegbe vetni, hanem az önkormányzat fejlesztését is szívében viselte, a municipális téren is főcélja az volt, hogy az ellentétek tapintatosan megszüntessenek, „ha sorsunk önön kezünkben van — ezt Baranyamegye egyik közgyűlésén mondotta — senki rólunk nélkülünk nem rendelkezhetik, visszanyert önkormányzati jogunknak nemcsak elméleti, hanem gyakorlati érvényesítése hazafiúi kötelesség.” A megyei és városi közgyűlések kiváló fontosságát rendszerint kiemelte és leggyakrabban nagyszabású beszéddel nyitotta meg az ülést, mely beszédeknek alaphangjuk mindig a hazafiság, az alkotmány iránti ragaszkodás és a szabadság érzete voltak; nem készült beszédeire, de a rögtönzés dacára velősek, szabatosak, eszmegazdagok és stílyben is kitünőek voltak. Szókimondó volt mindig.

A megyei és általában a municipális intézménynek mindenkor híve volt, habár elismerte, hogy az újabb, a régmél pozitívabb civilizáció és jogfejlődés követelményeit sem lehet szem elől téveszteni. Ebbeli nézetének maradó emléke ama beszéd, melyet a régi megye utolsó közgyűlésén az 1870-ik évi 42-ik törvényekben előirt átalakuláskor mondott s melyből e kiváló részt átvesszük: „Ismertük hibáit, de ismertük megbecsülhetlen értékét is (a megyének), habár nem voltak is az alkotmány bástyái, mint azt egy kopott phrasis tanítja, erős oszlopai voltak a szabadságnak, a nemzetiségnek, gyűlhelyei voltak a nemzet értelmiségének, iskolái a közéletnek.

Ott nevedtek, onnan kerültek ki legjelesebb politikusaink, legkitünőbb status férfaink; ott tömörült gyakran újabb erőfeszítésre a hazafiság, midőn önkény uralkodott hazánkban.

A megyék fejlesztették, érlelték a nemzet önértékét, önkormányzati képességét, ez tette lehetővé, hogy gyakran évtizedes szünetelés, elnyomás után a lenyűgözött közélet, az első alkalommal mintegy varázsütésre felkölt és gyakran hevesebben pezsgett, mint előbb.

Nem kell messzire vissza mennünk a történetben, csak az imént elmúlt gyász idők után, midőn az alkotmányosság kapui megnyitlak, mily könnyűséggel vették a me-

gyék kezeikbe a közigazgatás minden ágait; szervezés, bírói és közigazgatási tisztviselőnek megválasztása, egy egész szövetvényes közigazgatási gépezetnek megindítása egy pillanat műve volt; és mindez zavar, erőszak, sőt úgyszólván erőfeszítés nélkül.

Ilyesmit csak hosszú municipális életben önkormányzatra érlelt nemzet képes előmutatni.

Szerintem ez legbecesebb eredménye a municipális intézménynek.

Ép azért, habár elismerem, lehetnek eltérő vélemények az új megyei szervezet érdeme, értéke felett, lehetnek, vannak is hiányai, fogyatkozásai, de mivel nincs szervezésében semmi, a mi a közéletnek ezentuli fejlődését, tömörülését gátolná, sőt e tekintetben az új megye semmivel sem fog hátrább állni, mint a régi, nem látok okot aggodalomra, de igen is bizalommal tekinthetünk a jövő elé.

E teremben nem a hivatal, nem a tekintély, hanem a törvény, a többség akarata, a vélemény-szabadság uralkodott; öntudatom tanuskodik róla, hogy jól fogtam fel hivatásomat, midőn azt fenntartani, sőt előmozdítani törekedtem.”

A vélemény szabadságát nem korlátozta soha s e tekintetben a legmesszebbre menő engedményeket tette, de azért nem fajult a tanácskozmány botránnyossá sem, mert a felte hullámzó szenvedélyeket egy-egy intő szavával és a tárgyat mindig jól ismerő helyes megjegyzéssel le tudta csendesíteni, kitiünő adminisztratív tehetőségével minden tárgyat kellő medrébe terelt vissza. Erélyt, szigort kifejtteni soha sem akart, a rideg elbánást nem szerette, ő inkább tapintatossággal, szelidséggel, méltósággal hatott és kormányozott és valóban legtöbbsnyire célt is ért, mert tiszteletreméltó alakja, galambfőér ősz haja, leereszkedő nyájassága, atyailag szelid intelmé ritkán tévesztették el hatásukat.

Ellensége minden klikk-rendszernek, főleg ha az nem a szellem segélyével és a közügyekbeni vezérrelssel uralkodik s egyenes lelkületé kerülte azzal úgy a nyílt harcot, mint a hozzá nem illő kéz alatti fondorkodásokat.

Hivatalainak, a tisztviselőknél mindig előzékeny, elnéző, érdemeiket méltányló főnökük volt és őket nem az alta supercilium Jovis, nem a hivatalos függés szigora és a fegyelem által készített kötelességeik teljesítésére, hanem a becsület és a kötelességérzet ébrentartása által. Jóságának, kegyességének számtalan példáját sorolhatnók fel. Az engedékenység gyorsan utat tört magának szívében.

Hogy életének folyása is ismerve legyen, mint a munkálkodás hű tükré, szolgáljanak e chronologikus — eddig csak hézagosan ismert adatok tájékoztásul: 1832-ben aljegyző lett Baranyamegyében, 1836-ban szolgabíró ugyanott, 1841-ben Kubinszki pecsovcis világában a szabadelvűek egyik vezére volt s ez év vége telé követté lőn, 1841—1848-ig mint ellenzéki vezér nagy szerepet játszott megyénkben, úgy Tolna és Somogy megyében; 1848 elején követté küldetett Pozsonyba és később Tolnamegye kölesdi kerületéből országgyűlési képviselővé választottat, már ezen év május havában az első önkényes csapatot szervezte Tolnamegyében és csakhamar honvéd őrnagygyá nevezetett ki. Vitétül harcolt a pákozdi csatában és ekkor irta Mőga tábornok Perczel Mőrhoz: „Herr Oberst, wir haben gesiegt, die Ehre des Tages gebührt ihren Herrn Brüdem, und den Tolnauer Battalion.” Vitézségeért az országgyűlés elismerést szavazott neki. Ott volt a verbászi táborban, Szt. Tamás mellett is, ott érdemjelet is kapott, 1849-ben pétervárdi várparancsnokká és ezredessé lőn, az év végén aradi várparancsnokká nevezetett ki, utóbb menekült a török földre, hol 1850 és 1851-ben internálva volt Kutahiában Kis-Ázsiában, de az év vége telé Amerikába

vándorolt ki s egész 1853-ik évig ott tartózkodott, míg visszatért Európába Jersey szigetére, hol Mészáros, Ipolyi, Teleki, Perczel Mő és sok magyar menekvő tartózkodott, kiknek szellemi központja Hugó Viktor, a nagy francia költő volt. 1859-ben részt vett Olaszthonban a magyar légio szervezésében, később visszatért Amerikába farmerkedni, de 1861-ben ezredet szervezett s mint brigadéros három évig szolgált és harcolt a felkelők ellen. 1864-ben New-Yorkban borkereskedő lőn, de csupán magyar borokkal kereskedett. Az alkotmány visszaállításakor 1867-ben hazatért s 1868-ban főispánul nevezetett ki. Főispáni működését fennebb igyekeztünk ismertetni. 1886-ban a főrendiház örökös tagjává nevezetett ki. 1887... ez évre — megható jellemzést nem hallgathatjuk el saját szavait „most nyugalmomba lépő vén ember.” De pihenése helyére polgártársainak hálája, szeretete, elismerése és azon remény kíséri, hogy szeretet hazájának még soká és nagy szolgálatakat teend!

... Ezzel igyekeztem eleget tenni Szerkesztő Úr egyes felkerésének, hogy lehet rövidséggel jellemezzem a megvált hazafi életét és hivatalos működését. Vázlatos, hézagos munka ez, de mert igaz, bizonynyára kielégítendő várakozását.

Bolgár Kálmán.

**A távozó főispán.**

Perczel Miklós a főispánságtól való felmentése alkalmából a kormányzása alatt álló megyétől levelben búcsuzott el, mely a hétfőn tartott meggyűlésen olvastatott fel s melynek szövege a következő:

„Tekintem megyei közönség! Nagyon előrehaladt koromnál fogva hivataloskodásom minden körülmények között már csak rövid ideig tarthatott; lehet, tévedtem, a midőn egészségem és elmém ép-ségének érzetében visszavonulásom idejét meg elérkezettnek nem hittem, a könnyen csalódható önértéknél fogva tehát — illetékesebb helyen kelle azt meghatározni. Viszontagságos életem úgy hozta, hogy mint azon megyének főnöke végeztem be hivatalos pályámat, melyben azt, mint tiszt. aljegyző kezdtem meg 1832-ik évben, tehát 55 év előtt. Közel 19 évi szolgálata után válok meg főispáni állásomtól, melynek feladatát a közigazgatás menetének ellenőrzése és némilleg vezetése mellett, főleg a municipális intézmények ápolásában, fejlesztésében kerestem mindig; ez volt iránytűje minden működésnek és azt hiszem, legnagyobb ellenem is kénytelenek elismerni legalább annyit, hogy szolgálatom hosszú évszoran át ezen irányt soha sem tettem, sem szóval el nem hagytam. És ha e tekintetben a megyei közönség elismerésére számíthatom nem lehet, ha öntudattal szabad utalnom arra, hogy kötelességem teljesítésében soha faradságot, munkát nem sokallottam és ennek eredményeként rámutathatók a közigazgatás oly lényeges javulására, hogy ma már e megyének hivatalait és hivatalnokait az ország legjobbjai közé merem számitani: azt hiszem, szabad reménylenem, hogy gyarlóságaim, melyektől ép oly kevéssé valék ment, mint bármely más halandó, elnézéssel fognak találkozni az önök részéről is. És valamint én, a midőn önök köréből távozom, csakis a tapasztalt szívélyesség és becsülés emlékeit viszem magammal, önök sem fogják feledni, hogy távozó főispánjuk a közügyeknek hű szolgálója volt, a ki hasznot igen sokaknak, kárt pedig senkinek sem tett.

Hosszu pályámon megszoktam a közélet hullámzásait, az ellentéteket, sőt néha a személyes torzalkodásokat, az én hivatalos pályám sem volt ment az ilyesektől. Biztosítom azonban a tisztelt közönséget, hogy mindezek felett egy szeméremi keserűség sem maradt fenn keblemben, hiszem, a mint magamról merem állítani, hogy csupán hazám és megéem jóléte, annak érdeke vezérelte minden tettemet, úgy felteszem ellenőzöm, is, hogy hasonló érzelmeke vezérelték őket mindenkor.

Fogadja tehát a tisztelt közönség üdvözlőmetem oly érzelmelem, a minővel azt adom.

Fogadja a megye tisztikara köszönetemet és elismerésemet azon buzgó készségeért, a melylyel a közigazgatás menetére irányzott törekvésemet istáptákták.

Fogadja különösen a megye alispánja őszinte forró hálámat azon változhatatlan barátság és szívélyességért, a melylyel irántam szakadatlanul viseltetett, a mely vonzalmat közéletem becses emléke gyanánt fogom ápolni mindenkor.

Legyen a tiszt. közönség meggyőződve, hogy érdeklődésem e megye iránt soha sem fog lankadni és senki sem fogja őszintebben őhajítani e megyének boldogságát és felvirágzását, mint távozó főispánjuk: id. Perczel Miklós.”

E búcsu-levéle a megye közgyűlése 8 tagu küldöttséget m-nesztett a távozó főispán üdvözlőre. A bizottság tagjai: Feszl Károly, Nádossy Kálmán,





Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Április 5 én előadott Kissfaludy Imre kir. tszéki bíró által: Pandur Zsuzsa és Pandur Eszter, Pandur János elleni perok örökség megítélésé iránt. — Fábrián Adám Zsebe János elleni pere birtokba helyezés iránt. — Pilleh Antal kir. tszéki bíró által: Ifj. Korpás János és neje Vida Zsuzsa, Korpás Juli férj. Tóth Jozsefné és Csósz David mint k. Korpás József gyámja ellen 500 frt hozomány erejéig bekezelzett zálogjog törése iránti perok — Füller Józsefné szül. Kengli Erzsébet, Ravald Lajosné szül. Cifra Erzsébet és Ruvald Alajos elleni pere zálogjogok törése iránt. — Driesz Lajos, Leidecker József és neje egy társai elleni pere a határozatlan birtokarany megállapítása iránt. — Tury Pál, mint Goecs Gyula gondnoka, Engelman Mór elleni pere ügyvedői díj iránt. — Lederer Bernátné szül. Fischer Netti, Lederer Bernát elleni tulajdoni igénypere.

Büntető ügyek.

Április 7-én előadott Bogya y Pongrácz tszéki bíró által: Bakó István és érdektársai, László Pál elleni perok ingatlan tulajdonjogának megítélésé iránt. — László Pál Bakó István és társai elleni újított pere. — Kaufmann Nándor tszéki bíró által: Bedekovits Alajos, öz. Berec Károlyné és társai elleni pere 1431 frt 86 kr iránt.

Gabona-árjegyzék

Table with 4 columns: Gabona-árjegyzék, a Pécsen 1887. évi április 16-án tartott betévisarról. 100 kilogramm jó közepeszerű legalább való. Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Kukorica, Hajdina, Széna, Szalma.

Szerkesztői üzenetek.

Sellye. Köszönjük a rólunk való megemlékezést. Pár nap múlva elegendő idővel rendelkezünk az átoltásra s bírálatot mondunk. Udvozzlek Nagy-Körös. Annnyira el vagyunk foglalva, hogy magánlevelezésre egy perocet sem fordíthatunk. De pár nap meg — s aztán kipótoljuk. Szalánta. Igen szivesen vesszük. Kérjük azonban a helynevek megjelölését. Szigetvár. Váratlanul beállt s elvárhatatlan körülmény következtében kénytelenek voltunk már kiszedett cikkét s több apróságot mult számunkból kihagyni.

Table with 2 columns: Laptalajdonos: Fekete Mihály. Felelős szerkesztő: Feiler Mihály.

Nyilt-tér.

Nyersselyem basztruhákat (egész selyem) 9.80 frtrét egy teljes öltözöt, valamint nehéz minőségben, két egész öltöny vételénél vámmentesen házhoz szállít HENNEBERG G. cs. kir. udvari szállító selyemgyáros Zürichben. Minták kívánatra. — Levelek 10 krba kerülnek.

A Pécsen, Király-utca 19. sz. a. levő és 76 év óta fennálló vas- és szerszám-kereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Hirdetések

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1886. évi 12,994.sz. végzése által Singer K. Katalin végrehajtató javára ifju Mészáros Ferenc pécsi lakos ellen 43 frt 50 kr. tőke, ennek 1886. év június hó 10. napjától számítottan 6% kamatai és eddig összesen 16 frt 12 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülőglágt és 304 frt 80 krba becsült bitorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladának.

1887. év április hó 28-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1887. évi ápril 17-én. KREMMER FERENC, kir. bír. végrehajtó.

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről ezennel közhírré tetetik, hogy az 1886. évi október 1-től 1887. március 31-ig terjedő fél évre a társulati pénztárban a szabott hivatalos órákban alólírottául betekinthező.

Pécs, 1887. április 19. Blauhorn Lajos, igazg. tag és pénztárnok.

A ki kétségben van a felett, hogy a hirtalokban földesúrt gyógyeszerok közül melyiket használja betegsége ellen. Az irpon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsében kéri a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvcsokben nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyeszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetében is gyógyulás várható, s ez ökből egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelmenremelő könyvcsoko segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyeszer. A röpirat megkéldeése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1887. évi 1766., 1827., 1828., 1829., 1832., 1782. és 1852. számú végzése folytán ifju Scholtz Antal, Weidinger Zsigmond, Warschitz Károly, Lauber Rezó, Nádosy Kálmán és társa, Winter Mátyás és Hofmann Károly részére Dampfl Károly és neje ellen 250 frt, 600 frt, 450 frt, 800 frt, 144 frt, 150 frt és 350 frt tőke s járulékaí erejéig teljesített biztosítási végrehajtás alkalmával le- és felülőglágt és 453 frtba becsült kályhából álló ingóságok nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a 2131/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécsen, alpercek lakásán (Ferenciek-utca 7.) leendő eszközöské.

1887. év április hó 29. napjának d. u. 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1887. évi április 17. Kremmer Ferenc, kir. bírósági végreh. jto.

EQUITABLE az Egyesült Államok életbiztosító-társasága NEW-YORK-ban. Alapítva 1820-ban. Biztosítási állomány 1886. dec. 31-én 1,717,000 márká. Az új felvételek kitételek: 1884-ben 1885-ben 1886-ban 361,000,000 408,000,000 4,4,000,000 márká. Az összalap emelkedett 1886. jan. 1-től 1887. jan. 1-ig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.

Fontos

épitó urak, építészek és építomestereknek, szabadalmozott vasitkozó szerkeztő ablakaim, bámulandó olcsón előállítható, éngy szabadalmozott ajtóim egymásba tolt fordulat ereszték rendszerrel, melyeknél évek utáni beszaradásnál adalozó hasadások elő nem fordulhatnak és a szerkezet is sokkal tartósabb, mint az eddigiekéül Minta ablakok és ajtók vasalva megtekinthetők telepemen.

Régi kívülre nyíló ablakok a fenti rendszerre jutányos áron átváltoztathatók. TESCHAUER VINCE Budapest, V., Lipót-körut 8—10., építőasztalos.

építészeti-mész, hydraul-i-mész, roman-cement, la roman-cement, valódi perlmoosi porland-cement, mező és vakolat-gipsz. készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá a helyben onnan szerkesztett prés rendszer szerint porland-cement-áru gyáramban, kitűnő és valódi porland-cementből lemezeket, természetesen, vörös és fekete színben, különféle nagyságban, közönséges és mesterseges márványban gyártok; mindennemű épület-díszítményeket szállítok, elvállalok cement-épitési munkalatokat u. m. veneciai terrazi, granit-, mozaik-padozat, cement-talpazat, vízvezeték-cement-csatorna, falak szárazza teteije, vízvezeték-helyállítást, szarvasmarha abrak-sorompok, abrak-lehúzó-kidak és vízgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkővet, karszti és karrarai márványt, kelheimi, mettl. ki, keramit és karraral márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket — különösen előnyösek falak száraz állapotban megtartására, közönségtátrányt, aszfalt, köfedél-peplapokat, tűzmentes teglakat, keresztágakat, falkapcsokat legjobb minőségű vasból, ugyszintén gazdasági gépeket és szerzőmokat stb. a legolcsóbb árak mellett szállítok; általában minden az építéshez és gépészaknaba vágó megrendelések a leggyorsabban és legutányosabban teljesítetnek.

SARTORY OSZKÁR, Nagy-Kanizsán, Pécsen, lyceumi nyomda (Feszai Károly) 1887.

Figyelmeztetés! Az általánosban ismert, jó hírnévűek örvendő és több oldalulag kiténtetett sósborszesz készítményeim — kelendőségűl fogva — sok utánzásnak levén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címje yemet módosítom és arra keik nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védj-gyként a budapesti iparkamaránál.

A sósborszesz gyors enyhítést eszközöl: esúszó szaggatás, fagyás, fog- és fejtájdalmak, szemgyengeség, benuások stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajdegek erősítésére, a fejkorpakeződés megakadályozására és annak eltávolítására.

Brázay Kálmán Budapesten, VI-ik kerület, Muzeumkörut 23-ik szám. Védjgy: 319. és 320. szám. Kapható Pécsen: Muldini Lukács, Niek Károly, Blauhorn I., Simon János, Obetkó Zsigmond, Lill János, Eizer János, Öttinger G., Resh Vilmos, Tizginann A., Spitzer Sándor, Böhm Nándor, Böhm C. F., Frankfurtur-Albert, Cseréi Antal, Spitzer Jakab, Till Sándor, Nagy Gusztáv, Blauhorn Mihály, Gyimothy Gyula, Dobszay Antal, Léja István, Izgalmasok gyógyesz. Spitzer Ádám, Zeiga László, Kovács Mihály, Blauhorn Antal, Herdlein Lajos, Vöhrer Ferencz, Berec Károly, Sipőc István és Hergert József, Ballás Ödön, Mautner Mór és Mitzky Mór uraknál 1682.

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat rendes közgyűlése 1887. ápril hó 28-án d. e. 10 órakor saját helyiségeiben tartatik meg, melyre a t. e. részvényesek — figyelmeztetéssel az alapszabályok 24-ik §-ára — ezennel meghívotnak.

Kosztits Szilárd, titkar. !Elönyös mellékereset! 100 egész 300 frtot kereshet havonta nálunk mindenki, a törvény által megengedett sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával 200 tőke és kockztatás (risico) nélkül. Ajánlatok inténdzők: 1673 A Fővárosi váltóüzlet-társ. Adler és Társához Budapesten.

Traub B. és Társa könyvkereskedésében Pécsen kaphatók az újabban megjelent könyvek: Szolgálati kézikönyv a magyar népfelkeles számára (a népfelkelesi tisztai tanfolyamok tankönyve) vászonkötésben 1 frt 50 kr. Seress Imre: Vasutas tótok (Verses humorcsk) 50 kr. ARANY JANOS hátrahagyott iratai és levelezése 2. füzet, 40 kr. Márkus József: A TILOSBAN. 1 forint. Der Conduiteur (ápril hó menetrendje) 50 kr.

Traub B. és Társa könyvkereskedésében Pécsen kaphatók az újabban megjelent könyvek: Szolgálati kézikönyv a magyar népfelkeles számára (a népfelkelesi tisztai tanfolyamok tankönyve) vászonkötésben 1 frt 50 kr. Seress Imre: Vasutas tótok (Verses humorcsk) 50 kr. ARANY JANOS hátrahagyott iratai és levelezése 2. füzet, 40 kr. Márkus József: A TILOSBAN. 1 forint. Der Conduiteur (ápril hó menetrendje) 50 kr. Divatlapok új évfolygására is felhívjuk a t. hölgyközönség becses figyelmét. Tisztelettel Traub B. és Társa könyvkereskedése Pécsen.

AZ „AZIENDA” osztr. francia elemi és baleset biztosító társulatlal biztosított épület- és készleteimben szenvedett tűzkárom, nevezett intézet által gyors és legelőlansabban liquidáltoztatott, miert is az „AZIENDA” pécsi főügynökségének köszönetemet nyilvánítva, a nevezett társulatot legmelegebben ajánlom. Csokoládé, 1887. ápril 5. Raithl Károly, örfőzde-tulajdonos

Eladó a pécsi papnövelde uradalma kőkényi és szilvási szőlőjéből a következő fajú gyökeres szőlővesszőkből: Bárány farku 2500 darab, Fehér gyöngy 1000, Fehér mézes 1500, Spanyol 1500, Olasz rizling 1700. Bővebb felvilágosítást nyujt: SZABÓ ELEK uradalmi intéző Kőkényben.

Könyv- és papirkereskedés Traub B. és Társa Pécsen. Baranyavármegye nagy fali térképe (tervezte Gönczy Pál min. tanácsos.) A térkép 155 centiméter széles, 135 cméter magas gyönyörű szép, tiszta színnyomatban, iskolai, hivatali és irodai használatra. Tekintve a térkép nagyköltségű kiadását, könnyű megszerzésre végett a legolcsóbb árakat szabtuk, u. m. új kiadású Baranyam. nagy fali térképe 4 lap papiron felhuzatlan 5 frt, vászonra felhuzva 7 frt. Minden füzet ára 1 frt 25 kr., tartalma: 5 megye kezi térképe 45/55 cm. alakban; küldetik 1 frt 40 kr. előleges beküldése esetén bermenve, különben postai utánvétellel. — Eddig I—V. füzet jelent meg. A fent ajánlott térképek könyvkereskedésünkben megtekinthetők. Számos megrendelést kér tisztelettel Traub B. és Társa könyvkereskedése Pécsen.

Magyarország megyéinek kézi atlasza című füzetes kiadvány, szintén gyönyörű kiállításban mindkettő Posner K. Lajos és fia műintézetében készült Budapestben, mely elegendő bizonyítja a térképek szép, tiszta kiállítását. Minden füzet ára 1 frt 25 kr., tartalma: 5 megye kezi térképe 45/55 cm. alakban; küldetik 1 frt 40 kr. előleges beküldése esetén bermenve, különben postai utánvétellel. — Eddig I—V. füzet jelent meg. A fent ajánlott térképek könyvkereskedésünkben megtekinthetők. Számos megrendelést kér tisztelettel Traub B. és Társa könyvkereskedése Pécsen.

NEUSTEIN-FELE készítmények. SZT. ERZSÉBET vertisztító LABDACSOK. Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól a legnagyobb eredménynyel felhasználva az általti szervek betegségeinél könnyen bashajtok és vertisztítok; EGY gyógyeszer sem kedvezőbb s amellett egészen ártatlanabb székrekedéseket leküzdési a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a cukorzatotól alakja miatt még gyermekek is szivesen veszik. Ezen labdacsokat egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kiúttetve. Egy doboz 15 labdacsoct tartalmazó 15 kr. Egy hengger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacsoct tartalmaz, ára csak 1 frt 0.